

EXCLUSIVO PARA EL TELEGRAMA DEL RIF

# ANIBAL Y EL CACHORRO

Ahora está próximo a realizarse en Sevilla un homenaje a la memoria esclarecida de Anibal González el glorioso arquitecto de la Exposición sevillana.

Tengo la satisfacción de haber tomado con varios amigos, la iniciativa acerca del carácter del homenaje al gran artista cuando llorábamos sobre sus cenizas aquella dolorosa noche del día de su muerte. El homenaje sería material para sus hijos y espiritual para él.

Cuando se conocía íntimamente a don Anibal se llegaba a la conclusión de que detrás del artista forjador de tanta belleza estaba escondido como en un refugio íntimo de la conciencia, un varón lleno de las sencillas virtudes del Evangelio.

Yo lo quería como a un hermano, lo admiraba como a un sabio y lo envidiaba como a un santo. En el cariño mío había el hábito también una mezcla de gratitud, porque fué él con sus hermanos, Carlos y Cayetano, el autor del regalo más grande que me han hecho en mi vida: una copia escultórica de tamaño natural del Cristo de la Expiración (El Cachorro de Triana).

Es una perfecta reproducción a mano, del original famoso trianero. Como es demasiado tesoro para mí, cuando recibí el regalo decidí cederlo a mis Escuelas de Huelva, con la condición de que si un día desaparecieran éstas (lo que Dios no permita), la gran escultura pasaría a la propiedad de mi querida parroquia de San Pedro de Huelva.

Dije antes que la obra es perfecta y lo repetiré con entusiasmo: Jesús, algo más que de tamaño natural, muere en la cruz. Su cara llena de palidez, se vuelve

trabajosamente hacia el cielo. Los ojos vidriados de la muerte buscan arriba, una consolación que en vano esperaron de los verdugos del Calvario. La boca ligeramente abierta con una fatiga de agonía deja escapar los últimos alientos de la vida, y la figura soberana de hombre bello con las líneas de la virilidad y de la tragedia genialmente combinadas, se apodera de nuestra sensibilidad y nos produce al par que la más emocionada admiración, el más íntimo deseo de adorar a Dios. No se puede mirar el «Cristo de Triana» sin que la plegaria nos toque en el alma con el perfume de sus alas de luz.

Todavía, apesar del tiempo transeurrido desde aquella donación generosa, me parece mentira que tengo en la iglesia de mis Escuelas el admirable «Cachorro», donde lo veo todos los días y donde una multitud de niños pueden tomar en el agonizante gesto del Maestro de la Cruz, un poco de paz para esta lucha interminable de vivir, un poco de perdón para los que nos injuriamos, un poco de caridad para los que nos hacen mal, y un rayo luminoso que entre en las oscuridades de nuestras vacilaciones y caídas y nos alumbra seguro y cierto un camino de paz y de espíritu.

Conste pues que para el más grande de los creadores andaluces modernos tengo no sólo admiración y cariño sino una profunda gratitud y que los niños de nuestras escuelas se suman al homenaje sevillano, no con dineros que no tienen, ni aplausos que poco valdrían, sino con algo en que los niños son los más excelentes maestros, con la plegaria de las inocentes criaturas pobres, que vuela divina hacia la verdadera inmortalidad.

Manuel SUCROT  
(Prohibida la reproducción.)

# HABLEMOS DEL TACITURNO INGLÉS

El gabinete de figuras de cera en el Metropolitano de Londres.

Un impetuoso diálogo en el tren expreso. Y sin embargo, son buena gente.

(SERVICIO DE UNITED PRESS)

Londres se ha vuelto una ciudad parlanchina, afirmaba há poco un hombre, que, realmente, debería saber que era pagado por escribir un poco de chismorre en un periódico de Boulevard. Pero tal afirmación no es exacta y se puede negar rotundamente. Los londinenses no sólo son parlanchines, sino ni siquiera comunicativos. El que los observe en el tren Metropolitano o en el de cintura, podrá comprobar que no hay ninguna diferencia entre ellos y las figuras de cera del Gabinete de Madame Tussaud. Y un autobús de Londres sería el punto más tranquilo y silencioso del mundo, si ese silencio y esa contemplativa tranquilidad no fuesen interrumpidos de vez en cuando por los gritos del conductor. «Thank-qu. Any more fares, please».

Los espaciosos y bien alumbrados coches del ferrocarril metropolitano, es lo más cómodo que puede uno imaginarse; hacen el efecto de la sala de un club, más que el de un medio público de locomoción, y tales circunstancias parece que debían invitar a la charla. Las puertas de los coches se cierran con una medida mínima de ruido, y vendedores de periódicos y porteros no pueden entrar en estos coches. En los coches para fumadores, se ha introducido la buena costumbre de permitir también fumar a las mujeres; lo hacen con verdadero placer y se arrellanan con delicia en el cómodo butacón. El milite parece precisamente dispuesto a cambiar impresiones sobre el Derby, sobre el curso de tenis, sobre el Parlamento, sobre armamentos o desarmes, sobre faldas largas o faldas cortas, sobre el vegetarianismo, y, en fin, sobre otra porción de cosas. Pero nada de eso sucede. Algunos viajeros parecen recaptar sobre algún grave asunto; otros hacen la impresión de que quieren aprenderse de presión de que quieren aprenderse de me- yo he podido apreciar que en el Metro casi nunca se lee otra cosa más que los pequeños anuncios;—quienes aparentan haber caído en un dulce adormecimiento, y en fin, el resto no hace nada más que estar sentado. Si el coche no vá demasiado lleno, suele entrar el conductor a tomar parte en esa sesión de silencio. Y los viajeros abandonan el tren en las estaciones a donde se dirigen con el mismo silencio, con la misma seriedad, con la misma callada y ceremoniosa faz.

Una persona que hablé en el Metro, es considerada como una anomalía de la naturaleza. Pero no sólo en el Metro, sino también en el expreso Londres-Brighton, pueden ir sentados en un departamento ocho abonados, unos enfrente de los otros, gente que ya se conocen de vista desde hace semanas, que no hay cuidado que se dirijan la palabra.

Como una cosa extraordinaria, que en Inglaterra ya se considera como un principio de locura o cuando menos como una extravagancia, es el diálogo que sostienen dos viajeros durante un viaje de dos horas en el trayecto London-Brighton.

—Dispense usted, le parece bien si abro un poco la ventana?  
—Sí señor.  
—Es mejor así, porque hay mal aire en el coche.  
—Sí señor, hay mal aire.  
—Muchas gracias, sírs.  
—No hay de qué, sírs.

Esta cascata de palabras, este diálogo tan impetuoso, ya molesta a los demás y no pocos levantan la mirada de los pequeños anuncios, para dirigirla en son de protesta a los que violaron el sagrado silencio del departamento. Por lo demás, están inferiormente satisfechos de que entre aire fresco, pues el inglés acostumbra a quedarse en el ferrocarril con el sombrero y abrigo puestos, y a abrir, en cambio, todas las ventanas.

Una persona que habla en naturaleza sea habladora se verá obligada a guardar silencio ante ese hábito de hielo que reina en el interior de los medios de tráfico público en Inglaterra. Si se le dice que hay mal aire en el coche, y contesta

otra cosa que un lacónico «sí», o a lo sumo repite aquella frase mecánicamente, se le cortará enseguida la conversación en brusca forma. Y no digamos si se le ocurriera decir que estos trenes marchan más despacio que los americanos, o que llevan poca calefacción, o alguna otra cosa por el estilo, pues entonces, a la mañana siguiente, los trabajadores del trayecto encontrarán seguramente un cadáver humano a lo largo de la vía.

Ciertamente que tales costumbres son halagadoras para una persona que no guste de ser interrogada durante un viaje. Se puede ir, en efecto, desde Londres hasta Leeds, y hasta Edimburgo, sin que el tren pare en ninguna estación y sin que ningún viajero le interrumpa con su conversación. Un empleado del ferrocarril despacha al viajero y su equipaje al subir al tren, y ya no hay que ocuparse de otra cosa que esperar tranquilamente a que llegue el punto de destino. El suelo de los vagones está cubierto de gruesos tapices para que tengan comodidad, tanto el gentleman que

los responsables son los ministros  
Madrid 6  
El diario ilustrado «A B C», en su número de hoy, publica las siguientes manifestaciones del jefe del partido liberal-conservador, conde de Bugallal.

La actitud del partido liberal-conservador, en cuanto a su concepto de la Monarquía, no puede ser dudosa, tanto por su tradición como por las manifestaciones que yo mismo he hecho recientemente con aplauso de los socios del círculo.

Entendemos inexcusable la existencia de la Monarquía constitucional, tal como la tienen las Constituciones de todos los países monárquicos y singularmente la nuestra de 1876. Conforme a ella, la persona del Rey es sagrada e inviolable, sin que pueda responder nunca de los actos que realiza, a cuyo fin se ha establecido que ninguna disposición Real pueda llevarse a efecto sin la firma de un ministro que, por este solo hecho, se hace responsable.

No procede, pues, examinar los actos del Rey en ningún caso para derivar sobre él responsabilidad ni censura alguna. No cabe tampoco deducir la doctrina para el caso en que el Rey haga lo que a nosotros nos parece que debe hacer pues ella se ha establecido precisamente para el caso contrario, o sea para cuando hace lo que a nosotros nos parece mal.

Contrayendo el asunto a la instauración del Gobierno que se organizó en Septiembre de 1925, no puede desvanecerse de eso, bueno o malo, el ascencimiento de toda la nación, que juzgó a los que habíamos gobernado anteriormente con tanta dureza como injusticia, y creyó condonadamente que todos los medios nacionales iban a desaparecer en cuanto desapareciesen nuestros organismos y nuestras personas. Fue un movimiento pasional, pero es imposible negar su verdadera existencia. Hasta las colectividades y la prensa de filiación democrática más avanzada aplaudieron entonces, cifrando en la nueva situación las más risueñas esperanzas. Yo puedo decir que no he visto, en los ya largos años que vengo asistiendo a la política del país, manifestaciones más claras y rotundas de la voluntad nacional. No puedo, pues, asentir, en conciencia, a censura alguna en las resoluciones de la Corona en aquellos momentos de irresponsabilidad constitucio-

nal, ante lo cual, en todo caso, me rendiría.

La censura mía, y creo que de todo el país, alcanza a la manera como se desarrolló luego el Gobierno, atropellando toda ley y hasta todo principio de derecho natural, sin respetar la libertad ni la seguridad ni la hacienda del ciudadano, con intrusiones francamente reprochables en la administración en todos sus aspectos, incluso en los del propio Tribunal de Justicia. Y éstos son tan sólo actos de Gobierno y responsabilidad de ellos.

Habla de ser la libre voluntad de la Corona quien determinase todos esos actos y el Gobierno quien solamente se atemperase a ellos, lo cual sinceramente no creo, y aún así me atendería a los preceptos de la Constitución antes aludida, estimando inadmisibles la reclamación de los derechos en ella consignados a los ciudadanos y la negación de las prerrogativas que ella misma establece para la Corona, como una necesidad inexcusable de la organización monárquica de un país. Examine, pues, los hechos y disposiciones completos del Gobierno, y para censurarlos iré yo tan allá como cualquier, probablemente, incluso exigiendo las responsabilidades que en justicia procedan; pero no puedo hacer con la presión de otras censuras que ni en conciencia ni en justicia ni en derecho estimo procedentes.

Y puedo asegurar que esta opinión no es sólo mía, porque sin tratar de imponerla a nadie la oigo compartir a todas las personas con quienes he tenido ocasión de hablar, y muy especialmente a los políticos formados en la tradición de Cánovas del Castillo.

Tengo anunciada una conferencia sobre la situación política y es lo que a mi juicio procede que hagan los partidos monárquicos, con lo cual vería muy satisfecho coincidencias en estos y otros puntos fundamentales, pues los tiempos entiendo que exigen grandes concordias y que cualquier desfalecimiento en los principios que nos son comunes, llevaría consigo desasosiego y perjuicios al país.

Terminó diciendo que el partido liberal-conservador se asociará a todos los actos de afirmación monárquica que se organicen.

lee el artículo de fondo del «Manchester Guardian», como aquel que se embebe en los pequeños anuncios del «Times». El silencio en el departamento es verdaderamente agobiante. Acaso se hable, pero sólo serán personas que se conocen entre sí, algún matrimonio, o un par de comerciantes amigos; pero lo harán en voz tan baja, que nadie podrá seguir el curso de la conversación.

El tren sale puntualmente y llega también al minuto. Se mira por la ventana, se hojean los impresos que las Compañías de ferrocarriles reparten en los trenes, de los cuales no se aprende nada. El camarero toma órdenes, el lunch es abundante, está bien servido y se toma en el mismo silencio. La persona que está sentada a nuestra mesa, nos dice las gracias por haberle alargado la mofaza, y esa ha sido toda nuestra conversación.

Pero, no hay que creer por esto que los ingleses y en especial los londinenses, sean personas descorteses en su trato con los extraños; son únicamente retraídos, y de ordinario no hablan si no son interrogados. Si algún viajero necesita un informe, todos se esforzarán en proporcionárselo. En viajes por mar, el pasajero inglés toma parte con interés en todas las diversiones que se organizan a bordo, le gustan o no, pero en los ferrocarriles conservan su costumbre nacional y no se ocupan más que de su lectura, haciendo abstracción completa de cuanto les rodea. Acaso obedezca ello a una influencia recíproca entre el ferrocarril y el viajero, en los viajes locales, pues en un tren entre Calais y París, que transporta viajeros de Ultramar al Continente, los ingleses participa de la alegría común. Es más, ha habido casos en que londinenses han participado en tales proporciones de esa alegría, que por la mañana han tenido que entenderse con la policía después de su desembarque en Boulogne.

Los mismos clubs de Londres, son también los sitios más silenciosos de la tierra, y el menor ruido entorpecería el ambiente peculiar suyo. En un club hay sitio para todo, menos para una conversación cuyo tono sobrepase a un cuchicheo. Hasta en los mismos bars del club, todo se hace en silencio, si bien tal ceremonia se opera de forma distinta que en otros lugares.

Archibald Redgars  
(Prohibida la reproducción.)

El derecho de queja

La Delegación Gubernativa nos ha remitido para su publicación, la siguiente nota oficiosa:

El derecho de queja que ante la Comisión Permanente concede el artículo 70 del Estatuto Municipal a todo vecino, se refiere, naturalmente, a asuntos que sean de la competencia de la Corporación, y en este sentido se dan instrucciones al Ilmo. Sr. Presidente de la Junta Municipal, para que impida se lleven a la tribuna pública cuestiones de otra naturaleza.

COMPANÍA ESPAÑOLA DE MINAS DEL RIF ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores que posean pases de libre circulación por el ferrocarril de esta Compañía que, a partir del día 10 del actual, se pondrán en vigor los correspondientes al año actual, quedando nulos y sin valor alguno los pertenecientes al pasado 1929.

Melilla 5 de Marzo de 1930. — La Dirección.

(POR EL CABLE)

# Declaraciones del jefe del partido liberal-conservador

Los responsables son los ministros

Madrid 6  
El diario ilustrado «A B C», en su número de hoy, publica las siguientes manifestaciones del jefe del partido liberal-conservador, conde de Bugallal.

La actitud del partido liberal-conservador, en cuanto a su concepto de la Monarquía, no puede ser dudosa, tanto por su tradición como por las manifestaciones que yo mismo he hecho recientemente con aplauso de los socios del círculo.

Entendemos inexcusable la existencia de la Monarquía constitucional, tal como la tienen las Constituciones de todos los países monárquicos y singularmente la nuestra de 1876. Conforme a ella, la persona del Rey es sagrada e inviolable, sin que pueda responder nunca de los actos que realiza, a cuyo fin se ha establecido que ninguna disposición Real pueda llevarse a efecto sin la firma de un ministro que, por este solo hecho, se hace responsable.

No procede, pues, examinar los actos del Rey en ningún caso para derivar sobre él responsabilidad ni censura alguna. No cabe tampoco deducir la doctrina para el caso en que el Rey haga lo que a nosotros nos parece que debe hacer pues ella se ha establecido precisamente para el caso contrario, o sea para cuando hace lo que a nosotros nos parece mal.

Contrayendo el asunto a la instauración del Gobierno que se organizó en Septiembre de 1925, no puede desvanecerse de eso, bueno o malo, el ascencimiento de toda la nación, que juzgó a los que habíamos gobernado anteriormente con tanta dureza como injusticia, y creyó condonadamente que todos los medios nacionales iban a desaparecer en cuanto desapareciesen nuestros organismos y nuestras personas. Fue un movimiento pasional, pero es imposible negar su verdadera existencia. Hasta las colectividades y la prensa de filiación democrática más avanzada aplaudieron entonces, cifrando en la nueva situación las más risueñas esperanzas. Yo puedo decir que no he visto, en los ya largos años que vengo asistiendo a la política del país, manifestaciones más claras y rotundas de la voluntad nacional. No puedo, pues, asentir, en conciencia, a censura alguna en las resoluciones de la Corona en aquellos momentos de irresponsabilidad constitucio-

nal, ante lo cual, en todo caso, me rendiría.

La censura mía, y creo que de todo el país, alcanza a la manera como se desarrolló luego el Gobierno, atropellando toda ley y hasta todo principio de derecho natural, sin respetar la libertad ni la seguridad ni la hacienda del ciudadano, con intrusiones francamente reprochables en la administración en todos sus aspectos, incluso en los del propio Tribunal de Justicia. Y éstos son tan sólo actos de Gobierno y responsabilidad de ellos.

Habla de ser la libre voluntad de la Corona quien determinase todos esos actos y el Gobierno quien solamente se atemperase a ellos, lo cual sinceramente no creo, y aún así me atendería a los preceptos de la Constitución antes aludida, estimando inadmisibles la reclamación de los derechos en ella consignados a los ciudadanos y la negación de las prerrogativas que ella misma establece para la Corona, como una necesidad inexcusable de la organización monárquica de un país. Examine, pues, los hechos y disposiciones completos del Gobierno, y para censurarlos iré yo tan allá como cualquier, probablemente, incluso exigiendo las responsabilidades que en justicia procedan; pero no puedo hacer con la presión de otras censuras que ni en conciencia ni en justicia ni en derecho estimo procedentes.

Y puedo asegurar que esta opinión no es sólo mía, porque sin tratar de imponerla a nadie la oigo compartir a todas las personas con quienes he tenido ocasión de hablar, y muy especialmente a los políticos formados en la tradición de Cánovas del Castillo.

Tengo anunciada una conferencia sobre la situación política y es lo que a mi juicio procede que hagan los partidos monárquicos, con lo cual vería muy satisfecho coincidencias en estos y otros puntos fundamentales, pues los tiempos entiendo que exigen grandes concordias y que cualquier desfalecimiento en los principios que nos son comunes, llevaría consigo desasosiego y perjuicios al país.

Terminó diciendo que el partido liberal-conservador se asociará a todos los actos de afirmación monárquica que se organicen.

# HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

7 DE MARZO DE 1911

Publicase interesante artículo de nuestro director, señor Lobera, acerca del comercio de Melilla, estudiando minuciosamente dicha cuestión.

—En Ducalía continúan los desórdenes, habiéndose registrado varios choques. Parece que lo ocurrido se debe a la designación de caides.

Indígenas llegados de Fez, en seis jornadas, aseguran que ha sido asesinado en dicha capital el instructor jefe de las tropas cherifianas, teniente coronel del Ejército francés, Mr. Mangent. Añaden que, disgustados los askaris, porque dicho jefe aconsejó el fusilamiento de dos compañeros, lo mataron villanamente. Acócese la noticia a título de rumor.

—El Sultán Muley Hafid se propone emprender el viaje el día 25. Se detendrá un mes en Mekinez y al cabo de ese tiempo se dirigirá a Alcázar para seguir a Tetuán y Tánger, y por último a Larache y Rabat.

—Dice «A B C» que circula el rumor de haber sido detenido en Alcázar de San Juan, un individuo sospechoso de anarquista, llamado Ventura Bagoria Carbonell.

—En la tercera Caseta aparece muerto un indígena. Este había sido alcanzado por los disparos del centinela, quien entre cuatro y cinco de la madrugada, observó que la víctima se aproximaba a la aguada en unión de otros indígenas, sin contestar al «¿Quién vive!» que reiteradamente le dió el soldado.

—En breve serán colocadas en el Parque del Oeste de Madrid, las estatuas de los generales Pintos y Díez Vicario.

# Mañana noche se celebrará el sugestivo baile de la Prensa

Más que todos los conceptos, aun los más exaltados y encendidos, que pudieran dedicarse a poner de relieve la atracción que en el público melillense ejerce el insuperable baile que anualmente celebra la Asociación de la Prensa, dice, sin duda alguna, la animación realmente extraordinaria, que ayer se observó en la Administración de este periódico, con motivo de la venta de localidades para asistir a lo que ha de ser grandiosa fiesta. Basta decir que la venta fué como nunca asombrosa, quedando muy escasas localidades por expender, y que hoy, sin ningún género de dudas, quedarán totalmente vendidas.

Hasta tal extremo es esto cierto, que la comisión organizadora se ve en el caso de anunciar que antes de las doce de la mañana del sábado, o sea mañana, deberán quedar retiradas las localidades que fueron encargadas, pues de lo contrario se procederá a su venta.

Anoche dió principio la labor de adorno de la elegante sala del Victoria que, por el imperio del arte y de la fantasía, habrá de aparecer como una maravillosa mansión de ensueño y de belleza. Por otra parte, la espléndida iluminación habrá de completar tan admirable obra, componiendo un conjunto bellísimo, pocas veces logrado, hasta ahora.

Sabido es que la fiesta ofrece diversas atracciones, entre ellas, los juegos de ingenio, los concursos de disfraces, regionales y de libre elección, en los que, como siempre, se admirará tanto el lujo, como el arte y la originalidad; la elección de Reina de la Fiesta, que este año habrá de ser reñidísima; el aliciente de los innumerables regalos de que han sido dotados los paquetes de con fetti, que no obstante ello, habrán de

# Mañana se reunirá la Comisión Permanente de la Junta Municipal

Para tratar de los asuntos que se expresan en la siguiente orden del día, se reunirá mañana a las doce y cuarenta y cinco, en sesión, la Comisión Permanente de la Junta Municipal.

Comunicaciones oficiales.  
Aprobación de facturas.  
Moción de la Presidencia sobre adquisición de terrenos necesarios para el aprovechamiento integral de las aguas de Yasin.

Expediente para proveer una plaza de médico Tocólogo.  
Acta de adjudicación provisional del concurso para adquisición de materiales durante el primer semestre del año actual.

Expediente sobre ampliación del cementerio Israelita.  
Expediente para efectuar obras de acceso a la galería de nichos del cementerio de la Purísima Concepción.

Expediente para reparación de pavimentos y pasos de agua en la rampa de subida al cuartel de Santiago.  
Expediente de reparaciones en el pavimento de las calles Luis de Sotomayor, Plaza de Hernández y Avenida del General Alzupur.

Instancia de José Cantón, pidiendo revisión del bando de 12 de Mayo de 1928, sobre líneas de autobuses y camionetas.

Instancia de José Conesa, pidiendo rectificación de los padrones de alcantarillado y canales por la casa núm. 7 de la Plaza de Tarragona.

Instancia de Sebastián Alarcón, pidiendo rectificación en los padrones de alcantarillado y canales por la casa número 5 de la Plaza de Tarragona.

Instancia de Concepción Tirado, pidiendo rectificación en el padrón de alores por la casa núm. 29 de la calle O'Donnell.

Instancia de Teresa Gil, pidiendo rectificación en el padrón de alores por la casa núm. 2 de la calle de Pradilla.

Instancia de don Emilio Mármod, pidiendo rectificación en el padrón de alcantarillado en el solar que posee en Medina Sidonia, 7.

También se resolverán diversas instancias sobre apertura de establecimientos y obras y reparaciones.

# Exploradores de España

TROPA DE MELILLA  
Orden general para el día 9 de Marzo de 1930.—Reunión en el Club, a las seis en punto de la mañana.  
Salida del Club, a las 6 y 20 de la misma.

Comida.—Todos los Lobatos y Exploradores llevarán en crudo los alimentos que hayan de condimentar en el campo. Uniforme y equipo.—Completo con cal-

# El general Pozas en Drius

El General Jefe de la Circunscripción señor Pozas, giró ayer mañana una visita de inspección al campamento de Drius.

Acompañaban a S. E., el capitán de Estado Mayor señor León y ayudantes comandantes señores Polo y Mizzián.

El general Pozas revisó en la amplia explanada del citado campamento, a las fuerzas de la columna que, mandada por el teniente coronel señor Velasco, se hallaba formada en el citado lugar.

Después desfiló brillantemente la columna ante el general jefe de la Circunscripción. Este inspeccionó a continuación los diferentes servicios y dependencias, entre ellos la oficina de Intervención.

Hoy girará otra visita de inspección al zoco El Jemis de Tensaman.

# NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Un partido de afirmación monárquica  
Málaga 6  
En el Gobierno civil ha sido presentado un escrito, firmado por personas de gran prestigio en Málaga, anunciando la formación de un partido de afirmación monárquica.

Próximamente se reunirán los elementos que integran dicho partido, para proceder a la elección del Comité ejecutivo. Según parece esta nueva agrupación será presidida por el doctor don Bartolomé Bosch.

Se espera a una sección de legionarios  
Málaga 6  
Siguiendo tradicional costumbre, este año vendrá a Málaga, procedente de Tetuán, una sección de legionarios, al mando de un oficial, y con la banda de clarines de la Legión, para dar guardia de honor a la procesión del Cristo de Mena, imagen muy venerada por los malagueños, en la próxima Semana Santa.

# ESTADÍSTICAS

La recaudación obtenida por esta Aduana Marroquí, de la que es jefe don Enrique Mouly, durante el pasado mes de Febrero, ascendió a 315.607,05 pesetas, con un aumento sobre el mismo período del año anterior, de 127.653,36.

La recaudación por los distintos conceptos, fué la siguiente: Importación y tasa especial, 167.331,35; exportación, 8.909,40; cabotaje, 2.556,07; multas, 305,70; alcoholes, 1.030,90; cerveza, 132,30; azúcar, café y té, 94.555,73; bujías, 1.287,15; impuesto especial sobre los coloniales, cerillas, gasolina y vinos, 5.781,20; explosivos, 7.315,00; y tributación minera, 26.392,23, pesetas.

# LETRAS DE LUTO

La cruel y penosa dolencia que desde hace algún tiempo venía aquejando a la bondadosa y respetable señora doña Juana Millán Hernández, madre de nuestro compañero en la prensa don Juan José Millán, tuvo ayer el fatal desenlace que se temía.

La desgracia ha producido sincero y profundo pesar entre las numerosas amistades de la familia doliente, que profesaban gran afecto a la finada, por las dotes de bondad que la adornaban.

Ayer tarde se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción, constituyendo el fúnebre acto expresiva manifestación del pesar que la desgracia ha producido.

Acompañaban en la presidencia al hijo de la finada, varios familiares y amigos. Reciba la apenada familia la expresión de nuestro pésame más sentido, por la inmensa desgracia que en estos instantes la aflige.

# CRONICA FINANCIERA DE MADRID

En los valores municipales solamente varían la emisión de 1915, que mejora un entero y el empréstito de 1929 que cede otro.

En el corro de valores especiales, la Caja de Emisiones mejora 0,60; 0,25 y 0,50 las Obligaciones Mayo y Noviembre de la Trassatlántica; y por el contrario, ceden un entero las especiales de la misma Compañía y el ferrocarril Tánger-Fez.

Las cédulas del Hipotecario divergentes, mejorando un cuartillo las 4 por 100 y perdiendo 0,80 las 6 por 100. Las del Crédito Local, excepción hecha de las 5 y medio por 100 que mejoran un entero, están flojas, perdiendo 0,20 las 6 por 100 y 0,25 las 5 por 100.

En el corro bancario, el Banco de España cede 5 enteros y el Central 2,50; mejorando, por el contrario, el Español de Crédito 2, y 10 el Hispano Americano, cotizando las perspectivas del dividendo.

Entre las acciones eléctricas, la Electrica A mejora 1 entero; Valle de Lecrin pierde 5; Chade 1; Alberch preferentes, uno y medio; y Sevillana de Electricidad mejora 3.

La Telefónica cede 4 enteros en sus acciones ordinarias. En el corro minero, poco negocio, mejorando 4 enteros las Rif nominativas y cediendo 1 y 2 enteros la Duro Felguera y Guindos, respectivamente. En Monopolios mejora un entero el de Petróleos y 2,50 el de Tabacos.

En el corro ferroviario domina la pesadez, cediendo 5 enteros M. Z. A., y 3 Norte.

En el de tracción, el Metro divergente en sus acciones, mejorando 1 entero en las viejas que lo pierden las nuevas. Tranvías cede 0,25.

Del resto de los valores, El Águila mejora 7 enteros; las Azucareras preferentes y ordinarias bajan también 5 y 0,25, respectivamente. La Compañía Española de Petróleos cede 2,75 en sus acciones, y 9 enteros en sus partes de fundador. Explosivos ceden 5 enteros.

J. G. Aguirre CEBALLOS  
Redactor jefe de «El Financiero»  
Madrid 1 Marzo, 1930

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

### FIRMA DEL EJÉRCITO

Madrid 6. Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos del Ejército:

Disponiendo que el general de división don Jorge Soriano, pase a situación de primera reserva por edad.

Ascendiendo a general de división al de brigada don Cristóbal Peña.

Nombrando general de la segunda brigada de Infantería de la 15.ª división, en Vigo, al general don José García Zabarie, que manda la primera brigada de la segunda división en Badajoz.

Nombrando para el mando de esta brigada, al general don Alfredo López Garrido.

Ascendiendo a general de brigada, al coronel de Caballería don José Alvarez de Sotomayor, y nombrándole para el mando de la séptima brigada de Caballería.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Jesuado de la Iglesia.

Autorizando la celebración de un concurso en la fábrica de Toledo para la concesión exclusiva de venta de material quirúrgico que se elabora en dicha fábrica.

Nombrando Intendente Militar de la octava región, a don José Pinés.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al comandante de Caballería don Francisco Aguilera.

### EL PRÓXIMO EMBARQUE DE LICENCIADOS

El cuadro de marcha

El «Diario» publica la Real orden anunciada acerca de los comprendidos en el próximo licenciamiento.

Los pertenecientes a los territorios de Méjico y del Rif, embarcarán en los vapores corchos del 15 al 20 del actual.

Los generales jefes de las Circunscripciones darán cuenta telegráfica a los Capitanes Generales de la distribución numérica de los licenciados que integran cada expedición, por regiones.

Se añaden las reglas ordinarias respecto al personal conductor de las expediciones, comidas y socorros.

El cuadro de salida para la península de Méjico y Rif, será el siguiente:

Día 15, los pertenecientes a la octava región; día 16, los pertenecientes a Valladolid, Avila y Segovia y los de la quinta región, menos los de Guadalajara; día 17, Jaen, Extremadura, Salamanca y Zamora; día 18, Madrid, Guadalajara, Toledo, Cuenca y Ciudad Real; día 19, segunda región, menos Málaga, Huelva y Canarias; día 19, tercera región; día 20, cuarta región y Baleares, Málaga y Huelva.

### LA REAL ORDEN SOBRE VESTUARIO

Como se harin las adjudicaciones

El «Diario» publica la siguiente Real orden relativa a la adjudicación de vestuario:

Primero. — En toda adjudicación definitiva por la Junta Central se publicarán los precios medios que resulten de las prendas.

Segunda. — Las Juntas regionales se

ajustarán a esos precios al formular las relaciones valoradas, prevenidas por la Real orden de 22 de Diciembre de 1928, y la Junta Central, al formular los cargos contra los Cuerpos, consignará el importe líquido con arreglo a los mismos precios medios.

Tercero. — Para conseguir la completa igualdad en el ajuste de cada ejercicio, la Junta Central comunicará a las regionales, por cada compra, el valor total de las prendas de cada clase que recibirán y las Juntas regionales cuidarán de compensar las diferencias de los centimos, que en total pudieran resultar, aumentando en algunas los que sean necesarios para que la suma de todas las relaciones sea igual al valor total comunicado por la Central.

Cuarto. — Como este sistema dará lugar a que una misma prenda tenga precios distintos que los fijados en otros anteriores o posteriores, las Juntas regionales tendrán sumo cuidado en almacenar separadamente las prendas, procedentes de unos y otros, anulando al hacer las remesas a los Cuerpos a que la compra correspondía.

Concursos

El «Diario Oficial» en su número de hoy, publica los siguientes concursos:

Una plaza de comandante profesor en la Academia de Intendencia; otra de capitán, en la Intendencia General y otra de teniente auxiliar en la Academia General Militar.

A la Intendencia General

Pasa destinado a la Intendencia General, el coronel de dicho Cuerpo don Carlos Goñi.

Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio, a los oficiales de Infantería don Luciano Garriga, don José Gómez Corcuera, don Ricardo Pérez Bolaños y don Gilberto Villar.

Retiro

Se concede el retiro a los músicos de primera, don Ambrosio Antúnez y don Ramón Sotelo.

### FIRMA DE MARINA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Marina:

Autorizando, mediante concurso, la adquisición e instalación de paravanes en un acorazado y dos cruceros del tipo del «Méndez Núñez».

Real decreto sobre las condiciones de mando y embarco.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo Blanco, al contralmirante francés Mr. Ledo.

**G. TRIVIÑO**  
MEDICO MILITAR  
Especialista en  
**Piel, Venéreo y Sífilis**  
Enfermedades de la matriz y anexos  
Tratamiento moderno,  
Diatermia, Electrolisis,  
Rayos Ultravioleta, Clatocopia,  
Ureteroscopia  
CONSULTA: DE 4 A 6  
ISABEL LA CATÓLICA, 3, DUPLICADO

## DEL EXTRANJERO

### Audaz robo cometido por dos malhechores disfrazados de gendarmes

Amenazan con bañar en sangre todo el país. Dos terroristas rusos incendian una escuela de párvulos. Cruentas luchas en una prisión. Día aciago. La entremedad del general Primo de Rivera

Incendian una escuela

Roma 6. Comunican de Gomeno, al periódico «Il Piccolo», que dos desconocidos penetraron en una escuela de párvulos y después de regar los muebles de gasolina, los prendieron fuego.

Parece que se trata de atentados revolucionarios, pues hace poco tiempo se produjeron dos siniestros en otras escuelas de pueblos vecinos, hallándose entre los restos del edificio unas hojas redactadas en ruso, excitando a la revolución.

El problema del paro forzoso

Washington 6. El problema del paro forzoso ha sido discutido en el Senado, criticándose la administración del presidente señor Hoover, respecto de este particular.

Uno de los oradores, después de lamentarse de la poca eficacia de las medidas adoptadas, dijo que era necesario que el Presidente y el Congreso cooperaran a resolver el problema de los sin trabajo en todo el territorio de los Estados Unidos.

Otros oradores afirmaron que el paro forzoso en los Estados Unidos es más grande de lo que se cree y pusieron en duda la exactitud de las estadísticas gubernamentales, según las cuales la situación económica va mejorando.

El senador Mr. Brookhart, estimando que el número de obreros sin trabajo en los Estados Unidos asciende entre tres y seis millones, ha solicitado la votación de un crédito de diez millones de dólares para acudir en su socorro. Distribuirá dicha suma la Cruz Roja.

Una protesta del Gobierno italiano

Roma 6. Con motivo del asesinato en China de monseñor Versiglia y del Padre Cahayarlo, el Gobierno italiano ha encargado al ministro de Italia en Nankin, presente al Gobierno chino una protesta. Se exigen rigurosas sanciones contra los culpables y se pide una indemnización a la Orden de los Salesianos, a la cual pertenecían los dos misioneros.

El Gobierno italiano considera que la responsabilidad del Gobierno de Nankin está bien clara y por esto debe conceder las indemnizaciones que se piden.

Amenazas de los haitianos

Nueva York 6. La comisión encargada de estudiar la situación en Haití, ha sido informada por algunas personalidades haitianas de que el pueblo se amotinó si los Estados Unidos no prohíben que el Consejo de Estado se reúna el 14 de Abril para elegir al Presidente de la República.

Estas personalidades estiman que el Consejo de Estado no representa a la nación, y que no es un instrumento del departamento de Washington, que pase sin discutir todos los proyectos de ley sometidos por el Comisario americano, el general Buseell, verdadero jefe del país.

Añaden que si se hacen las próximas elecciones para el Consejo de Estado las ametralladoras americanas bañarán en sangre todo el país.

Porqué votó con el Gobierno

París 6. La prensa radical dice que la mayoría de la Cámara votó ayer a Tardieu, pero sólo lo ha hecho como una concesión de moratoria limitada, hasta que se resuelvan los problemas fundamentales que tienen pendientes.

Después el jefe del Gobierno se verá

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**D. Domingo Villena**  
Falleció el día 28, a los 44 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Flora García; hijos, Rafael, Lorenza, Flora, Rosita; hermanos, don Justo, doña Antonia (ausente), doña Rosa y don Emilio; hermanos políticos, don Saturnino Navas, doña María Melgares, doña Carmen Hernández, don Anastasio Corchón, don Nicolás, doña Felisa, doña Sofía, doña Pura, don Cecilio y doña Asunción García (ausentes); sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la misa que se celebrará en el Sagrado Corazón, el sábado 8, a las nueve y media, que será aplicada por el eterno descanso de su alma.

obligado a dejar paso a un Gobierno, apoyado por una mayoría capaz de acometer la obra democrática que reclama el país.

Reanión de fabricantes de hilados y tejidos

Osaka 6. Se ha celebrado en esta población una reunión de representantes de las fábricas de hilados y tejidos de algodón que se dedican preferentemente a la exportación de sus manufacturas a la India, y elevan su protesta por el anuncio del nuevo presupuesto indio que gravará considerablemente los productos manufacturados de origen extranjero, especialmente los tejidos de algodón, mientras que libera la producción inglesa de estos tejidos.

Esta desigualdad de trato, ha de perjudicar en alto grado a la industria japonesa si llega a ponerse en vigor, y creen los industriales japoneses que esta es una política anticomercial, que ha de desligar los lazos comerciales entre la India y el Japón.

Afirman también que el trato de favor para con la metrópoli, no halla la equivalencia en el empleado para con el Japón que compra a la India aproximadamente un veinticinco por ciento de algodón que manufactura, con cuya compra el Imperio ya resulta beneficiado.

Estas intenciones sobre el nuevo presupuesto influyen en el movimiento de emigración de los extranjeros.

Los impuestos de sacrificio

Berlín 6. En el Consejo de Gabinete el ministro Müller en masa se ha mostrado dispuesto a dimitir si los ministros populistas Curtius y Moldenhauer salen del Gobierno.

El Gobierno ha desistido virtualmente de llevar adelante los impuestos de sacrificio. Se ha discutido la rebaja de los impuestos específicos directos para 1931.

Esta medida significa una concepción al partido populista, que iba a precipitar una crisis. Se ha aplazado el Consejo para uno de estos días.

Para el Instituto español de Columbia

Nueva York 6. Un comité presidido por la marquesa de Belmonte ha iniciado una campaña en favor de una emisión de cien mil dólares, a fin de que el Instituto de las Españas, de la Columbia University, pueda realizar sus planes, consistentes en la construcción de un edificio propio.

Bajo los auspicios del señor Padilla, el guitarrista Segovia dará un concierto el jueves en el Townhay. El ex ministro en España, Mr. Hammond, dará una explicación de las finalidades de la institución.

Cruenta lucha entre reclusos y guardianes

Fuga frustrada. Dos muertos y más de veinte heridos

Lila 6. Se ha intentado un audaz golpe en la prisión de esta capital, por un individuo llamado Jorge Reme, rey de la evasión.

Hace algunos años escapó de la prisión de Toanne, y aún no hace dos meses quiso burlar la vigilancia de los guardianes de Lila.

Esta vez ha querido evadirse en unión de sesenta y cinco presos. Para esto produjo una revuelta. Acudió un vigilante, y uno de los presos arrojó una sábana sobre el rostro de aquel, consiguiendo reducirle.

Enseguida se apoderaron de las llaves y trataron de ganar la puerta, pero avisado por los gritos de socorro de otro guardián el cuerpo de guardia se apresó a la defensa, cruzándose con tal motivo numerosos disparos.

Lo sucedido fué imponente. Algunos de los huidos cayeron mortalmente heridos, mas apesar de ello, se incorporaban y deseaban ganar la puerta. Los presos no cedían el terreno, ni tampoco los guardianes que, apostados detrás de las puertas, disparaban sin cesar.

Al fin llegaron refuerzos de la gendarmería próxima, quedando reducidos los presos. Entre éstos ha habido que lamentar dos muertos y más de veinte heridos.

El martes de Carnaval ha sido trágico en Méjico

Accidentes. Heridos por disparos. Suicidios

Méjico 6. El martes de Carnaval ha sido verdaderamente trágico en este país.

Veinticinco personas resultaron heridas, a consecuencias de accidentes registrados en la vía pública, sufriendo algunas de ellas graves lesiones.

Otras personas resultaron heridas por disparos de revólver, que la policía se vio obligada a hacer para restablecer el orden.

Un individuo puso fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, y otros cuatro, desesperados también, intentaron suicidarse, sin lograr sus fatales propósitos.

Dr. FORTEZA  
de Sanidad Militar  
Médico por oposición del Consultorio Municipal de niños y ex jefe de la consulta de enfermos de pecho del Hospital Noble de Málaga  
MEDICINA GENERAL  
RAYOS X  
Aparatos de primer orden  
Radiografías de todas clases  
CONSULTA DE 3 a 6  
Gran Capitán, 9, pral. izquierda  
VISITAS A DOMICILIO

Ostentando uniforme de la gendarmería, cometen un importante robo

Audacia de los ladrones

Roma 6. Esta mañana entraron en una joyería de esta capital dos individuos vestidos con los uniformes de capitán y de suboficial, respectivamente, de la Gendarmería, y presentaron al joyero una orden de detención, al mismo tiempo que procedían a la incautación de buen número de valiosas joyas.

Con éstas y con el joyero, los falsos gendarmes subieron a un automóvil, que tomó la dirección de la Central de Policía.

El joyero rogó a sus acompañantes que le permitieran subir a su casa para prevenir a su familia, manifestando a sus aprehensores que creía que su detención obedecía seguramente a una equivocación.

Los supuestos gendarmes accedieron a los deseos del joyero, y éste subió a su casa; pero al bajar para tomar nuevamente el automóvil, vio que éste había desaparecido, comprobando que había sido víctima de un robo.

El valor de lo robado, pasa de dos millones de liras.

La policía realiza activas gestiones para dar con el paradero de los audaces ladrones.

El estado del general Primo de Rivera

La enfermedad que le aqueja

París 6. El ex Presidente del Consejo, marqués de Estella, continúa en igual estado.

Le asisten sus dos hijas e hijo don Miguel.

Padece un ataque gripal y algo de congestión pulmonar, complicada con la diabetes que sufre de antiguo.

Ayer le fueron aplicadas varias ventosas.

Cuando mejore el general Primo de Rivera, marchará a un balneario alemán, para someterse a tratamiento.

Dr. Mario Esteban  
OCULISTA  
del Hospital Militar y de la Cruz Roja  
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.  
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16  
CONSULTA DE 3 a 5

El general Borenguer informa al Rey de los acontecimientos interiores ocurridos los últimos días

Para desempeñar el Consejo de Aeronáutica y la Jefatura de Aviación. Los huelguistas de Valencia vuelven al trabajo. Las comunicaciones marítimas con Filipinas eran ruinosas. El baile de la Asociación de la Prensa. El general Weyler, mejora

Nuevos Director y Gobernador

Madrid 6. Noticia desmentida

El Director General de Ferrocarriles ha desmentido la noticia circulada de que hayan sido despedidos 400 obreros de la línea de Salamanca.

Lo sucedido es que dichos obreros eran temporeros, y al reorganizarse las brigadas, dichos operarios pasarán a ser fijos.

La supresión de las líneas marítimas con Filipinas

Madrid 6. El ministro de Marina vicealmirante Carvía, hablando con los periodistas acerca de la supresión de las líneas marítimas con Filipinas, ha manifestado que su tráfico es exclusivamente comercial.

Resulta — agrega — que la importación que hacemos de Filipinas, representa cien millones de pesetas y nosotros solamente exportamos a dichas islas cuatro millones. Ello es ruinoso, y aunque el tráfico siga particularmente, el Estado no tiene por qué subvencionar servicios que representaban al Tesoro un desembolso de veinte millones, con los cuales se subvencionará a la Trasatlántica.

Terminó diciendo que el asunto lo tenía pendiente de resolución el anterior

## DE PROVINCIAS

### El camarero que mata a su amante a presencia de sus hijos

El general López Ochoa habla de su expatriación. El Ayuntamiento va a tratar de la clausura de la Exposición. Por expención de moneda falsa

Cartagena 6. Los cabildos generales de las distintas Comarcas, han acordado la celebración este año de todas las procesiones de Semana Santa, que tanta solemnidad revisten.

De dicho acuerdo se ha dado cuenta al vecindario por medio de varias bandas de música, que recorrieron las principales calles de la población tocando la típica marcha de los judíos.

Los cadáveres hallados en el Tajo

Santander 6. En virtud de nuevas investigaciones practicadas por la policía, se descartan todas las informaciones, relacionadas con el descubrimiento de dos cadáveres en el río Tajo, facilitadas por una señora residente en esta ciudad.

Un obrero muerto y dos heridos

Bilbao 6. En la fábrica «La Vizcaya», un volquete arrolló a tres obreros, uno de los cuales, llamado Mariano Asenjo, resultó muerto a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

Los otros dos sufrieron heridas de bastante importancia.

Fallecimiento de un magistrado

Barcelona 6. Esta mañana dejó de existir repentinamente el magistrado de esta Audiencia, don Juan Fernández, siendo su muerte muy sentida, pues el finado era muy conocido y apreciado en Barcelona.

Por falsificación de documentos

Sevilla 6. La Sala segunda de la Sección primera de esta Audiencia, ha hecho pública, habiéndola comunicado también a las partes, la sentencia dictada en la causa seguida contra los hermanos don Eduardo, don Arturo y Doña Paulina Lorel, por falsificación de documentos para justificar un crédito de 600.000 pesetas de distribución de una herencia.

Dicha sentencia es absolutoria, declarándose las costas de oficio, aunque se reconoce la falsedad en el documento, la cual no ha causado daño alguno, ya que lo que se reclama en acción civil es bastante superior a la deuda que se pretendía fingir.

Para tratar de la clausura de la Exposición

Barcelona 6. El nuevo alcalde de esta capital, conde de Güell, ha convocado para mañana a una reunión a los tenientes de alcalde, con el fin de resolver definitivamente si procede clausurar la Exposición.

Los gastos que actualmente ocasiona el certamen, son considerables y los ingresos mínimos, por lo cual el Ayuntamiento tiene que sufragar la diferencia.

Conferencia del conde de Valfellana

Valladolid 6. En el paraninfo de la Universidad, ha dado esta tarde una conferencia el conde de Valfellana, disertando sobre el tema «Los deberes y el porvenir de la juventud».

Dijo que el pensamiento de la juventud moderna va evolucionado hacia el sentido materialista y vulgar de la vida.

Creo que la juventud debe dedicarse al estudio, con exclusión de toda intervención política, pues dice que es indispensable la separación de la vida política de la universitaria.

Terminó excitando a la juventud a realizar una labor serena y pausada, sin estridencias y sin olvidar, por ser estudiantes, que deben dar muestras de cultura.

Trágico fin de una juerga

Asesina a su amante porque no le facilitaba dinero

Jaen 6. El camarero Fernando Peña, que presta sus servicios en un cabaret de esta capital, pasó la noche de ayer de «juerga», regresando esta mañana a su domicilio donde vivía con su amante Estrella Aranda, y tres hijos de corta edad.

Al llegar a su casa, Fernando pidió dinero a su amante, y como Estrella solamente tenía cinco pesetas para comer al día siguiente, el camarero exigió más dinero, entablándose con tal motivo violenta discusión.

Fernando, en un momento de arrebatado, sacó un cuchillo, y se abalanzó sobre su amante, a la que dió una tremenda puñalada en el corazón. Estrella quedó muerta en el acto.

El agresor salió a la calle, donde momentos después fué detenido por la policía.

Cuando acudieron los vecinos a la casa donde se había desarrollado el crimen, encontraron el cadáver de Estrella, y a los tres niños que, atrorridos por la escena que habían presenciado, se habían refugiado debajo de la cama.

El general Borenguer informa al Rey de los acontecimientos interiores ocurridos los últimos días

Para desempeñar el Consejo de Aeronáutica y la Jefatura de Aviación. Los huelguistas de Valencia vuelven al trabajo. Las comunicaciones marítimas con Filipinas eran ruinosas. El baile de la Asociación de la Prensa. El general Weyler, mejora

Nuevos Director y Gobernador

Madrid 6. Noticia desmentida

El Director General de Ferrocarriles ha desmentido la noticia circulada de que hayan sido despedidos 400 obreros de la línea de Salamanca.

Lo sucedido es que dichos obreros eran temporeros, y al reorganizarse las brigadas, dichos operarios pasarán a ser fijos.

La supresión de las líneas marítimas con Filipinas

Madrid 6. El ministro de Marina vicealmirante Carvía, hablando con los periodistas acerca de la supresión de las líneas marítimas con Filipinas, ha manifestado que su tráfico es exclusivamente comercial.

Resulta — agrega — que la importación que hacemos de Filipinas, representa cien millones de pesetas y nosotros solamente exportamos a dichas islas cuatro millones. Ello es ruinoso, y aunque el tráfico siga particularmente, el Estado no tiene por qué subvencionar servicios que representaban al Tesoro un desembolso de veinte millones, con los cuales se subvencionará a la Trasatlántica.

Terminó diciendo que el asunto lo tenía pendiente de resolución el anterior

El estado del general Primo de Rivera

La enfermedad que le aqueja

París 6. El ex Presidente del Consejo, marqués de Estella, continúa en igual estado.

Le asisten sus dos hijas e hijo don Miguel.

Padece un ataque gripal y algo de congestión pulmonar, complicada con la diabetes que sufre de antiguo.

Ayer le fueron aplicadas varias ventosas.

Cuando mejore el general Primo de Rivera, marchará a un balneario alemán, para someterse a tratamiento.

Dr. Mario Esteban  
OCULISTA  
del Hospital Militar y de la Cruz Roja  
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.  
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16  
CONSULTA DE 3 a 5

El general Borenguer informa al Rey de los acontecimientos interiores ocurridos los últimos días

Para desempeñar el Consejo de Aeronáutica y la Jefatura de Aviación. Los huelguistas de Valencia vuelven al trabajo. Las comunicaciones marítimas con Filipinas eran ruinosas. El baile de la Asociación de la Prensa. El general Weyler, mejora

Nuevos Director y Gobernador

Madrid 6. Noticia desmentida

El Director General de Ferrocarriles ha desmentido la noticia circulada de que hayan sido despedidos 400 obreros de la línea de Salamanca.

Lo sucedido es que dichos obreros eran temporeros, y al reorganizarse las brigadas, dichos operarios pasarán a ser fijos.

La supresión de las líneas marítimas con Filipinas

Madrid 6. El ministro de Marina vicealmirante Carvía, hablando con los periodistas acerca de la supresión de las líneas marítimas con Filipinas, ha manifestado que su tráfico es exclusivamente comercial.

Resulta — agrega — que la importación que hacemos de Filipinas, representa cien millones de pesetas y nosotros solamente exportamos a dichas islas cuatro millones. Ello es ruinoso, y aunque el tráfico siga particularmente, el Estado no tiene por qué subvencionar servicios que representaban al Tesoro un desembolso de veinte millones, con los cuales se subvencionará a la Trasatlántica.

Terminó diciendo que el asunto lo tenía pendiente de resolución el anterior

D. O. M. EL SEÑOR Don Mariano Robledo Moreno Falleció el 24 de Febrero, en La Cuesta (Segovia) a los 79 años de edad R. I. P.

ESPECTÁCULOS

SALON IMPERIAL. — De cinco y media a doce y media. Cine selecto. Exito de la película "Los muelles de Nueva York"...

Gobierno, y que el servicio terminará el mes de Mayo.

Los funerales por el señor Dato

Madrid 6. Presididos por el jefe del partido, se han reunido anoche los elementos del partido conservador con el fin de ultimar los preparativos de los funerales que se celebrarán el día ocho del actual...

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 6. La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo, que a don Celerino Palencia se le reintegre al escalafón del ministerio de Instrucción...

Proyecto denegado

Madrid 6. El ministro de Hacienda dijo que el proyecto de Confederación Hidrográfica del Guadalquivir de emitir un empréstito de diez y ocho millones de pesetas, ha sido denegado...

Las juntas suspendidas en Cataluña

Madrid 6. El ex ministro señor Ventosa conferenció extensamente con el ministro de la Gobernación sobre la anómala situación en que se encuentran diversas entidades y centros de Cataluña...

La garantía del derecho radica en la ley. Lo que dice el señor Alvarado

Madrid 6. El ex ministro señor Alvarado ha manifestado, hablando con un periodista, que el programa de convocar a unas Cortes Constituyentes, puede ser la bandera de una revolución, no un programa de partido...

Una circular sobre «Los Nocturnos»

Madrid 6. El subsecretario de la Presidencia ha enviado una Real orden circular a los Gobernadores civiles de provincias, para que manifiesten «Los Nocturnos del Lunes» que existen en provincias...

Las víctimas del automóvil

Madrid 6. Esta tarde en la Puerta de Atocha, un camión cargado de gasolina, chocó violentamente contra un automóvil. El mozo Francisco Maura, de 35 años de edad, que iba en el camión, cayó al suelo...

Varios heridos de gravedad

Santander 6. Esta mañana al bajar por el Regateo de Aguillas, un omnibus de los que se dedican al transporte de viajeros, entre Santander y Torrelavega, el chofer, para evitar el atropello de varias vacas, hizo un rápido viraje, yendo a chocar contra un muro...

E. Martín Peña MEDICINA GENERAL CORAZÓN, PULMONES, NEUMOTORAX ARTIFICIAL, RAYOS X Consulta de 4 a 6 Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

Las víctimas del automóvil

Madrid 6. Esta tarde en la Puerta de Atocha, un camión cargado de gasolina, chocó violentamente contra un automóvil. El mozo Francisco Maura, de 35 años de edad, que iba en el camión, cayó al suelo...

Varios heridos de gravedad

Santander 6. Esta mañana al bajar por el Regateo de Aguillas, un omnibus de los que se dedican al transporte de viajeros, entre Santander y Torrelavega, el chofer, para evitar el atropello de varias vacas, hizo un rápido viraje, yendo a chocar contra un muro...

Empresa Funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERÁN Despacho: Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46. Sucursales: calle 18 de Julio, número 28. Teléfono número 38.

Consejo de Ministros en Palacio

No asiste el de Fomento por hallarse indispueta. Los decretos que firmó el Rey Madrid 6

A las diez y treinta de la mañana, se reunieron los ministros en Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Asistieron todos los ministros, excepto el de Fomento señor Matos, que se encuentra acatarrado.

El Consejo terminó a las doce y diez. A dicha hora salieron juntos los ministros de Instrucción, señor Tormo, y de Estado, señor duque de Alba.

Este manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia ni creía que las tuviese el señor Tormo.

Cinco minutos después, salió el Presidente del Consejo con los demás ministros.

El de Economía Nacional señor Wais, manifestó que el Monarca le había firmado un decreto reorganizando los servicios de Abastos.

El de Hacienda Sr. Argüelles dijo que había sido admitida la dimisión del Director General del Timbre señor Amado, y que había sido nombrado para sustituirle don Gustavo Alvarez.

Dijo también que el Soberano firmó el decreto nombrando Gobernador del Banco de Crédito Exterior, a don Rafael Martín Lizaso, y el decreto sobre alcoholes, ya conocido.

El ministro de Justicia señor Estrada confirmó que esta noche marcha a Málaga, y regresará a Madrid el lunes.

El Presidente manifestó que había llevado al Rey la firma del ministerio de Fomento, por hallarse el señor Matos enfermo. Agregó que no había nada de particular.

Todos los ministros — termino diciendo — han expuesto a Su Majestad el Rey los diferentes puntos de sus respectivos departamentos que tienen en estudio.

Sobre política exterior. Los acontecimientos interiores

Madrid 6. En el Consejo de ministros celebrado en Palacio, el jefe del Gobierno general Berenguer, hizo un discurso-resumen sobre política exterior y se detuvo en el examen de la crisis francesa.

Asimismo dió cuenta de los acontecimientos interiores ocurridos desde la celebración del último Consejo, de los nombramientos de alto personal, del resultado de las visitas hechas a distintos hombres políticos y de la actitud que éstos han adoptado al lado del Gobierno.

Dió también cuenta el Presidente de la impresión optimista que se tiene en lo referente a los conflictos sociales existentes.

Uzo notar como renacia la calma en los espíritus, pasados los primeros momentos de expansión, después de una forzada abstinencia de tantos años.

Gran Exposición de telas blancas en todos los anchos

Precios de Fábrica

La Villa de Madrid

LA QUE MAS BARATO VENDE

NOTICIAS DIVERSAS

Un loco hiera a otro con unas tijeras

Madrid 6. Esta mañana, en el patio de la sala de Observación del Hospital Provincial, entre los enfermos que iban a ser trasladados al manicomio de Valladolid, se encontraban Eugenio Vicente, de 32 años de edad, y José Acosta Santiago.

Este inopinadamente sacó unas tijeras de cortar las uñas, y con ellas agredió a Eugenio, al que causó una pequeña herida en el segundo espacio intercostal, de carácter leve.

Eugenio pudo ser reducido a la obediencia por varios enfermeros, después de grandes esfuerzos.

El señor Alba pasará varios días en Barcelona

Después de visitar la Exposición regresará a París

Madrid 6. Hoy se ha sabido que el ex ministro don Santiago Alba se propone venir a España con objeto de visitar la Exposición de Barcelona.

El viaje lo realizará después del día 15 de actual, yendo directamente a Barcelona desde París.

Conoció el viaje por significados elementos de la ciudad de los condos, expresaron éstos su deseo de que se celebrase en Barcelona un acto público.

Se sabe que el señor Alba ha accedido a ello y dará una conferencia en el Ateneo, sobre temas económicos exclusivamente.

Se procurará hacer economías

Sin perjudicar el interés público

Madrid 6. El jefe del Gobierno general Berenguer, permaneció en su despacho del ministerio del Ejército, hasta cerca de las diez de la noche.

Al salir manifestó a los periodistas, que la huelga de Sagunto había quedado terminada definitivamente.

Agregó que faltan por entrar al trabajo unos cuatrocientos obreros, que lo harán mañana.

El Presidente agregó: «Ahora, déme ustedes algunas noticias, pues yo he estado encerrado en mi despacho, y no sé nada.»

Un periodista le dijo: «La peseta ha mejorado hoy.»

«Tengo confianza» —añadió el general Berenguer— en que con una administración austera en los gastos, se podrá llegar a restablecer el cambio. Nosotros no hacemos otra cosa que administrar, pues todos los ministros trabajan mucho y con gran fe.

Preguntado si el Consejo de mañana se dedicaría únicamente a la cuestión de las obras dependientes del ministerio de Fomento, dijo:

«No lo creo, porque hay pendiente la cuestión de los aceites, vinos, naranjas y trigos, y ya tenemos bastante. Precisa estudiar estos problemas concienzudamente para resolverlos en justicia, procurando armonizar los intereses de los productores y consumidores. Todo

Para el Baile de la Prensa y Domingo de Piñata Aconsejamos a todas aquellas personas que tengan intención de comprarse UN MANTÓN DE MANILA lo adquieran del BAZAR MARROQUI, por ser el único establecimiento que posee dos tipos más modernos de las grandes y afamadas fábricas de CHINA y el JAPÓN en esta hermosísima prenda que tanto realiza a la mujer. ¡PRECIOS! Los hay desde 125 a 2.500 pesetas, garantizando siempre la procedencia de los mismos. Por su propio interés no deje de visitarnos BAZAR MARROQUI, Alfonso XIII, número 15, (FRENTE AL TEATRO REINA VICTORIA)

NOTAS DE PORTIVAS

LOS SEIS DIAS EN LA PISTA

La sala y el espectáculo. El público casi protagonista Humor y animación

Con la estación invernal, comenzaron en Berlín las series de concursos de todas clases en la pista de invierno, habiendo sido hasta ahora el más popularísimo el de los «Seis días» ciclista.

No hace mucho, que tales concursos carecían en absoluto de popularidad, pero han llegado ahora a estar en boga, haciendo los empresarios muy buenos negocios.

En el de apertura de estación el público tuvo además el gozo de proclamar vencedores a dos jóvenes berlineses, que hasta ahora eran muy poco conocidos.

Este espectáculo de los «Seis días» es verdaderamente un espectáculo popular. El público participa en él de una manera muy activa y colabora en unión con los ciclistas para darle vida, animación, color local. Enbebedo en la escena, el público vociferaba, grita, motaja, clama, y da suelta a sus impresiones, gritando desde el amplio balcón de la galería del «Sport Palast» en las más diferentes modulaciones, según el ardor, la furia de competencia, el peligro o la desgracia de los corredores.

El busca su ídolo o su víctima; si el espectáculo es aburrido, chillaba y protesta, no está callado jamás; ha pagado y quiere divertirse.

La atmósfera de este espectáculo de los «Seis días», es peculiar por su continuidad día y noche. El palacio de Sport en estas fiestas, es el punto de cita del mundo mundano, y en él se encuentran los más grandes «viveurs», artistas y gente conocida, como el ex-Kromprinz, a quien se pudo ver varias veces en alegre compañía.

Este enorme Sport Palast, fue una genial idea del arquitecto que lo construyó. La pista del enorme palacio oval, es para el concurso ciclista una inmensa tarima bien lisa y pulida, alrededor de la cual están las plateas, gradas y galerías, que mañana se convertirán en un campo de hockey, para ocho días más tarde, erigir en ella el ring para un match de boxeo y otras fechas después, convertirla en excelente patinadero. En el centro

El baile de la Asociación de la Prensa

Brillantisimo aspecto del salón. Obsequio. Sorteo de regalos

Madrid 6. En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado el tradicional baile de máscaras, organizado por la Asociación de la Prensa de Madrid, a beneficio de su Caja de Socorros.

A la hora de comenzar la fiesta, el amplio salón de butacas del expresado teatro, presentaba brillantísimo aspecto.

En los palcos se hallaban muchos aristócratas y políticos.

Las «damas que asistieron al baile, a la entrada, eran obsequiadas con flores y estuches de exquisitos perfumes. Además, se lanzaron en el salón numerosos y artísticos globos de goma.

La afluencia de público fue tan enorme que constaba gran trabajo llegar al salón, donde las parejas apenas podían bailar.

La recaudación ha sido crecidísima, habiendo superado el resultado económico al obtenido en años anteriores.

Después de las representaciones en los teatros, llegaron al de la Zarzuela numerosas artistas, luciendo lujosos y bonitos disfraces.

A las doce de la noche se procedió al sorteo de regalos, lo cual dió mayor animación a la fiesta.

Los médicos que asisten al general Weyler se muestran más optimistas

Ligera mejoría

Madrid 6. Esta mañana manifestaron en el domicilio del general Weyler, que el ilustre enfermo continuaba mejorando, aunque lentamente.

Los médicos que le asisten se mostraban hoy algo optimistas.

Los médicos salen muy bien impresionados

Madrid 6. Durante todo el día ha seguido la mejoría iniciada en el estado del general Weyler.

En las últimas horas de la tarde, los médicos visitaron al ilustre enfermo, saliendo muy bien impresionados de la visita, por el curso que sigue la enfermedad.

Estiman que, por ahora, han desaparecido todos los temores que se abrigaban los pasados días.

Por el domicilio del general Weyler ha continuado hoy el desfile de muchos generales, políticos y aristócratas.

SEÑORAS !! Llegaron las lanas para labores

La Villa de Madrid

LA QUE MAS BARATO VENDE

Mehal-la Jalifiana de Tetuán número 1

Teniendo que adquirir esta Mehal-la las prendas que se citan, se anuncia por medio del presente, a fin de que los señores consuntantes que lo deseen puedan presentar proposiciones hasta las once horas del día 10 del próximo mes de Marzo en que se celebrará el concurso, siendo de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios el presente anuncio.

Mil pares de zapatos. Mil tarbux. Mil fajás. Ciento cincuenta sulhanes. Tetuán 26 de Febrero de 1930. — El Capitán Pagador, Pedro Dapena. — Rubricado. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel jefe, Juan Sánchez de Pol. — Rubricado.

NOTAS DE PORTIVAS

LOS SEIS DIAS EN LA PISTA

La sala y el espectáculo. El público casi protagonista Humor y animación

Con la estación invernal, comenzaron en Berlín las series de concursos de todas clases en la pista de invierno, habiendo sido hasta ahora el más popularísimo el de los «Seis días» ciclista.

No hace mucho, que tales concursos carecían en absoluto de popularidad, pero han llegado ahora a estar en boga, haciendo los empresarios muy buenos negocios.

En el de apertura de estación el público tuvo además el gozo de proclamar vencedores a dos jóvenes berlineses, que hasta ahora eran muy poco conocidos.

Este espectáculo de los «Seis días» es verdaderamente un espectáculo popular. El público participa en él de una manera muy activa y colabora en unión con los ciclistas para darle vida, animación, color local. Enbebedo en la escena, el público vociferaba, grita, motaja, clama, y da suelta a sus impresiones, gritando desde el amplio balcón de la galería del «Sport Palast» en las más diferentes modulaciones, según el ardor, la furia de competencia, el peligro o la desgracia de los corredores.

El busca su ídolo o su víctima; si el espectáculo es aburrido, chillaba y protesta, no está callado jamás; ha pagado y quiere divertirse.

La atmósfera de este espectáculo de los «Seis días», es peculiar por su continuidad día y noche. El palacio de Sport en estas fiestas, es el punto de cita del mundo mundano, y en él se encuentran los más grandes «viveurs», artistas y gente conocida, como el ex-Kromprinz, a quien se pudo ver varias veces en alegre compañía.

Este enorme Sport Palast, fue una genial idea del arquitecto que lo construyó. La pista del enorme palacio oval, es para el concurso ciclista una inmensa tarima bien lisa y pulida, alrededor de la cual están las plateas, gradas y galerías, que mañana se convertirán en un campo de hockey, para ocho días más tarde, erigir en ella el ring para un match de boxeo y otras fechas después, convertirla en excelente patinadero. En el centro

El baile de la Asociación de la Prensa

Brillantisimo aspecto del salón. Obsequio. Sorteo de regalos

Madrid 6. En el teatro de la Zarzuela se ha celebrado el tradicional baile de máscaras, organizado por la Asociación de la Prensa de Madrid, a beneficio de su Caja de Socorros.

A la hora de comenzar la fiesta, el amplio salón de butacas del expresado teatro, presentaba brillantísimo aspecto.

En los palcos se hallaban muchos aristócratas y políticos.

Las «damas que asistieron al baile, a la entrada, eran obsequiadas con flores y estuches de exquisitos perfumes. Además, se lanzaron en el salón numerosos y artísticos globos de goma.

La afluencia de público fue tan enorme que constaba gran trabajo llegar al salón, donde las parejas apenas podían bailar.

La recaudación ha sido crecidísima, habiendo superado el resultado económico al obtenido en años anteriores.

Después de las representaciones en los teatros, llegaron al de la Zarzuela numerosas artistas, luciendo lujosos y bonitos disfraces.

A las doce de la noche se procedió al sorteo de regalos, lo cual dió mayor animación a la fiesta.

Los médicos que asisten al general Weyler se muestran más optimistas

Ligera mejoría

Madrid 6. Esta mañana manifestaron en el domicilio del general Weyler, que el ilustre enfermo continuaba mejorando, aunque lentamente.

Los médicos que le asisten se mostraban hoy algo optimistas.

Los médicos salen muy bien impresionados

Madrid 6. Durante todo el día ha seguido la mejoría iniciada en el estado del general Weyler.

En las últimas horas de la tarde, los médicos visitaron al ilustre enfermo, saliendo muy bien impresionados de la visita, por el curso que sigue la enfermedad.

Estiman que, por ahora, han desaparecido todos los temores que se abrigaban los pasados días.

Por el domicilio del general Weyler ha continuado hoy el desfile de muchos generales, políticos y aristócratas.

SEÑORAS !! Llegaron las lanas para labores

La Villa de Madrid

LA QUE MAS BARATO VENDE

Mehal-la Jalifiana de Tetuán número 1

Teniendo que adquirir esta Mehal-la las prendas que se citan, se anuncia por medio del presente, a fin de que los señores consuntantes que lo deseen puedan presentar proposiciones hasta las once horas del día 10 del próximo mes de Marzo en que se celebrará el concurso, siendo de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios el presente anuncio.

Mil pares de zapatos. Mil tarbux. Mil fajás. Ciento cincuenta sulhanes. Tetuán 26 de Febrero de 1930. — El Capitán Pagador, Pedro Dapena. — Rubricado. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel jefe, Juan Sánchez de Pol. — Rubricado.

Ateneo de Melilla

Se invita a los señores socios del mismo, y a sus distinguidas familias, a la sesión 3.ª del XIII curso de este Ateneo, que se celebrará a las 19,30 horas del día 7 próximo en el salón de actos de la Cámara de Comercio, con sujeción al programa que sigue:

«Palabras preliminares», por don Carlos Marina.

Charla humorística acerca del tema «Innovaciones del siglo», por don José Martín Mariscal.

«Recital poético», por don Enrique Duarte.

Concierto, por la eminente diva señorita María Elena Moreno, acompañada al piano por el maestro don Mariano Fernández Tijero.

Melilla 6 de Marzo 1930. — La Directiva.

DIRECCIÓN DE HACIENDA ANUNCIO

Necesitando esta Dirección de Hacienda adquirir los impresos necesarios a los Servicios de Contribuciones y Rentas, Aduanas, Contabilidad e Intervención de la Hacienda Jalfiana, se saca a concurso la confección de los mismos, cuyos modelos, cantidad y pliego de condiciones se encuentran en esta Dirección de Hacienda a disposición de los señores industriales que deseen tomar parte en dicho concurso.

Los pliegos para concurrir al mismo, deberán ser presentados en la Secretaría de esta Dirección de Hacienda hasta las 12 del día 12 del corriente mes y habrán de referirse al todo o parte de los impresos a confeccionar, efectuándose la adjudicación también al todo o parte de las proposiciones que resulten más ventajosas.

El pago del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios en la proporción que les corresponda.

Tetuán 3 de Marzo de 1930.—El Director de Hacienda, L. Valverde.

LABORATORIO DE ANALISIS

J. SANTA-CRUZ CALLE DE PRIM, 3.º

NOTAS MUNICIPALES

Al batallón de Cazadores de Ciudad Rodrigo, se comunica haberse entregado la fé de soltería al mozo José Díaz Gómez.

—De la Junta de Servicios Municipales de Villa Sanjurjo, Comandancia Militar de Talsit y Comandancia de Artillería de Melilla, se interesan datos de los mozos Eugenio Sánchez Galán y Miguel García Martín.

—Se expiden certificados, de alistamiento y de bienes, a los mozos Francisco Delgado Luque, Miguel Moreno Pagan y Antonio España Pérez.

—En el Negociado de reclutamiento de la Junta Municipal, deben presentarse los mozos Francisco Abad Ruiz y Salvador Aguilar Ruiz.

OCULISTA

JUAN A. VIVANCOS Graduación de la vista por procedimientos de esquiastocopia y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 6 Económica para obreros, de 6 a 7 Conde del Serrallo, 13, 2.º

NUUESTRO CUENTO SEMANAL

LA CAMPANA ROTA LEYENDA LEONESA

Allá por tierras de León, en un pueblo que linda con las de Zamora, vi en una ocasión unos restos arquitectónicos de un raro frontis, que a juzgar por lo que en pie quedaba, remataba en un impetuoso arco. Todo ello era de piedra de sillera, caliza y no mal trabajada. Ni por el estilo, indefinido y confuso, ni por la traza, pude inferir el destino para que fuera erigido aquel desconcertante y misterioso monumento. Alzábase en la Plaza Mayor, formando ángulo con una hermosa iglesia de la época renacentista.

metales, una campana que ordenó colocar, una vez hecha, en el intercolumnio que allá arriba, bajo el arco de este raro frontis, entonces se alzaba. Y todos los días el penetrante sonido de la campana legendaria sonaba en triple toca ta recordatoria, advirtiéndole a los habitantes el recuerdo de la justicia hecha y de la necesaria fidelidad. Y así sonaba al amanecer, al mediodía y al ponerse el sol...

Omnibus Automóviles de Meilla S. A. LÍNEAS ESTABLECIDAS: SERVICIOS DE LA CIUDAD: Hípica.—Roal.—Sanjurjo.—Tesorillo.—Alfonso XIII. Reina Regente.—Cabreras.—Farhana.

NIÑOS ENFERMOS CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD Medicina y Cirujía General: de 2 a 4 EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ MÉDICO MILITAR Alfonso XIII, 2. Teléfono núm. 508

PLAZA Y CAMPO Procedente de León llegó ayer tarde el aparato «R-3 núm. 26», con motor de 500 caballos, pilotado por el comandante aviador don Antonio Ferreiro.

NOTAS MARÍTIMAS Buques entrados «Antonio Lázaro», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. «Vicente Puchol», de Alicante y Orán, con pasaje y correspondencia.

BIBLIOGRAFIA

Benjamín Fernández y Medina. «Figuras, Doctrinas y empresas hispánicas». Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. — Madrid. El autor de este libro ejemplar es desde hace tiempo y por derecho propio, uno de los nombres más destacados y justamente gloriosos en el amplio campo de las lides hispanistas en América y la península Ibérica.

Información militar

En la Jefatura de esta Circunscripción se han presentado los siguientes: Capitanes, don César Alvarez, don Julián Cuartero y don Alfonso Nieto. Veterinario primero, don Antonio Gimbernat. Tenientes, don José de León, don Hilario Herrada, don Rafael Romero y don Eugenio R. González.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Hilario Pérez, don Francisco Santos, don Pablo Martínez, doña Isabel Carrasco, don Carlos Calle, don Doroteo Vázquez, don Rogelio González, don Manuel Macías, don Diego Sanz, don Agustín Gil, don Gabriel Pérez, don Juan Ramos, don Antonio Aragón, don Antonio Arjona y don Manuel Martín.

ha retenido en cama varios días, ha podido salir a la calle la bella señorita Paquita Balbuena, hermana del oficial de Telégrafos, don Adolfo. Nuevamente guarda cama, enferma, aunque no de cuidado, la hija menor del copropietario del teatro Reina Victoria don Rafael Rico.

ALQUILERES SE VENDE casa, calle San Miguel, 24. (Barrio Medina Sidonia). Razon, en esta administración. 459

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILLO local. Marina, 15. Informes, Alfonso XII, número 7. 285

MARIDOS INFAMES

Y como «Pinota» permaneciese callada, agregó: «Todas las mujeres de tu clase sois iguales: en vez de estar reconocidas al hombre que os saca del fango, os da un nombre, una posición, acabáis por tomarle odio; tú estás cansada de mí, lo comprendo.

Estuvo en efecto, sonriente y alegre el reslo del día; pero al anochecer, necesitó gran fuerza de ánimo para contenerse al ver que Filippo tardaba en salir.

«Pinota» se había puesto pálida por la emoción y cuando Mauricio entró la vio apenas a través del velo de lágrimas que le cubría los ojos.

«Pinota» se había puesto pálida por la emoción y cuando Mauricio entró la vio apenas a través del velo de lágrimas que le cubría los ojos.